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Finanzausgleich 2018 nach dem neuen LFAG vom 08.10.2013 letzte Aktualisierung: 30.10.2017
Grundlagen: 
Leitlinien für Haushalt 2014: Schreiben vom 18.11.2014 Ministerium des Innern
Statistisches Landesamt: Orientierungsdaten 2018 (Schreiben vom 16.10.2017)
ADD Trier: Festsetzung Schlüsselzuweisungen 2017 vom 04.07.2017

A - Schlüsselzuweisungen (SZW)
1. Ergebnishaushalt

1.1 Schlüsselzuweisung B 1 
SZW B 1 = Grundbetrag X Einwohnerzahl (EWZ laut EWOiS) 30.06.2017

= 61,00                    X 51.110 Einwohner 3.117.710 €

1.2 Schlüsselzuweisung B 2
a)   Bedarfsmesszahl

aa) Hauptansatz 51.110
ab) Leistungsansätze

4 2

- Ansatz für zentrale Orte (EWZ Speyer, andere Orte)
Bereich Einwohner Faktor Ansatz *3,85%

Nahbereich (= Speyer) 51.110 0,0385 1.968 EWOiS

Mittelbereich 1) 81.931 0,0110 901 21.428

Summe 2.869 2.869
9.393

1) Ermittlung der EWZ (Mittelbereich = Römerberg, VG Waldsee, VG Römerberg-Dudenhofen) 30.821
- Stadt Speyer 51.110 Einwohner

- Rest 30.821 Einwohner 

Summe: 81.931 gemeldet von VG

- Schulansatz (Schuljahr 2017/2018 laut Abt. 470 vom 26.09.2017)

Schultyp - nur öffentliche Schulen Schülerzahl Hinzurechnungen 
(Schätzung)

Summe/
Differenz

Faktor
(könnte sich ändern, dann kommt 

Schreiben)
Summe

- Gymnasien 2.613 2.613 0,5 1.306,50

- BBS 1.700 1.700 0,5 850,00

- IGS 883 883 0,5 441,50

- Ansatz für nicht kasernierte Soldatinnen und Soldaten, Zivilangehörige und Familienangehörige der 
ausländischen Stationierungsstreitkräfte (§ 11 Abs. 4 LFAG; zum 30.06.2016 - Stand vom 24.10.2016)

VG Dudenhofen-Römerberg mit den OG Dudenhofen, 
Römerberg, Harthausen, Hanhofen Stand 30.06.17

OG Waldsee + OG Otterstadt (ohne Altrip und Neuhofen) = 
Mittelbereich nach Rücksprache mit Frau Linn vom Statit. 
Landesamt am 31.08.2015
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- Realschulen+ (48 Schwerpunktschü 668 668 0,5 334,00
- Σ Schwerpunktschüler 45 45 1,5 67,50
- Förderschulen 249 249 1,5 373,50

3.373 3.373
ac) Gesamtansatz 57.354
ad) Berechnung der Bedarfsmesszahl

= Gesamtansatz X Grundbetrag (Orientierungsdaten vom 16.10.2017)

= 57.354 X 1.370,00 = 78.574.980,00 €
b) Finanzkraftmesszahl 73.488.299,55 €
c) Schlüsselzuweisung B 2 Bedarfsmesszahl - Finanzkraftmesszahl = 2.543.340,23 €

2

- Ansatz für Soziallasten = jetzt Schlüsselzuweisung C1 und C2 (Gesetzesänderung ab 08.10.2013)
1.3 Schlüsselzuweisung C 1 
Auszahlungen (Produktgruppe 311 ohne 3112, Kontengruppe 75) Stand Auswertung 2016 vom 04.2017 4.096.181,87

davon 50% 2.048.090,94 €
1.4 Schlüsselzuweisung C 2 
nicht gedeckte Auszahlungen SGB II, Produktgruppe 312 Stand Auswertung 2016 vom 04.2017 5.116.558,39

nicht gedeckte Auszahlungen SGB VIII, Produktgruppe 363 Stand Auswertung 2016 vom 04.2017 10.120.332,17

nicht gedeckte Auszahlungen SGB VIII, Produktgruppe 311 Stand Auswertung 2016 vom 04.2017 6.356.855,10

Nicht gedeckte Auszahlungen 2014 21.593.745,66
Einwohner am 30.06.2016 51.110

Belastung je Einwohner (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017) 422,50

landesweit geringste Belastung/Einwohner (Orientierungsdaten vom 11.10.2016) 187,36
Belastungsfaktor (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017) 2,26
gewichtete Belastung 48.801.865,19

Landessumme der gewichteten Belastungen (Orientierungsdaten vom 11.10.2016) 2.027.649.466,00
Anteil an Landessumme % (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017) 2,40681962
Schlüsselmasse C2 (vermindert nach § 34d Abs. 2 LFAG; Orientierungsdaten  vom 16.10.2017) 184.731.125,00

4.446.144,96

4.446.144,96 €
1.5 Härteausgleich (34d LFAG) - fällt ab 2016 weg

1.3 Gesamtzusammenstellung
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a) Schlüsselzuweisung B 1: 3.117.710,00 €

b) Schlüsselzuweisung B 2: 2.543.340,23 €

c) Schlüsselzuweisung C 1: laut Orientierungsdaten vom  vom 16.10.2017 2.048.090,94 €
d) Schlüsselzuweisung C 2: laut Orientierungsdaten vom  vom 16.10.2017 4.446.144,96 €

Summe Schlüsselzuweisungen: 12.155.286,13 €

2. Investitionshaushalt 
2.1 Investitionsschlüsselzuweisung (InvestSZW)
a) Bedarfsmesszahl               = Gesamtansatz X Grundbetrag (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017)

= 57.354 X 1.390,00
79.722.060,00 €

b) Finanzkraftmesszahl : 73.488.299,55 €

Unterschiedsbetrag: 6.233.760,45 €

hiervon 50 v.H.: 3.116.880,23 €
Schlüsselzuweisung B 2: 2.543.340,23 €

Differenz (= InvestSZW): 573.540,00 €

B - Finanzausgleichsumlage
1. Umlagegrundlagen 
Einwohner: 51.110

Steuerkraftmesszahl: 73.488.299,55 €

EURO je Einwohner: 1.437,85 €

Landesdurchschnitt RLP vom 4. Quartal 2016 und 1. bis 3. Quartal 2017 (Orientierungsdaten vom 16.10.2017) 1.067,26 €
Differenz:                                                         370,59 €

Differenz mal Einwohnerzahl = Umlagegrundlage: 18.940.855 €

2. Umlagesatz (Email vom 26.10.11): 10 v. H.

3. Finanzausgleichsumlage: 1.894.085,50 €

C - Umlage Fonds "Deutsche Einheit"
1. Berechnung
1.1 Umlagebetrag (brutto)
1.1.1  Umlagegrundlagen

a) Schlüsselzuweisung A: 0,00 €

b) Schlüsselzuweisung B 2: 2.543.340,23 €
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c) Steuerkraftmesszahl: 73.488.299,55 €

d) Summe Umlagegrundlagen: 76.031.639,78 €

1.1.2 Umlagesatz (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017) 1,063247 v. H. 

1.1.3 Umlagebetrag (brutto) = Umlagegrundlagen X Umlagesatz = 808.404 €

1.2 Anrechenbare Gewerbesteuerumlage-Erhöhung
1.2.1 Gewerbesteuer-Grundbeträge (Grundzahlen) IV. 2016: 3.334.651,95 €

I. - III. 2017: 7.975.628,63 €

Summe: 11.310.280,58 €

1.2.2 Anrechenbare Gewerbesteuerumlage (Orientierungsdaten  vom 16.10.2017)

für IV. 2016: 5,00 v. H.

für I.-III. 2017: 4,50 v. H.

1.2.3 Anzurechnende Gewerbesteuerumlage = Gewerbesteuer-Grundbeträge X Erhöhungssatz = 525.635,89 €

1.3   Gegenüberstellung
Umlagebetrag (brutto) (1.1.3): 808.404,00 €

Anrechenbare Gewerbesteuerumlage-Erhöhung (1.2.3): 525.635,89 €

Umlage Fonds "Deutsche Einheit" (netto): 282.768,11 €

D - Bezirksverbandsumlage (Hr. Buhlmann Tel. 0631/3647-127)
1. Umlagegrundlagen
a) Schlüsselzuweisung A: 0,00 €

b) Schlüsselzuweisung B 2: 2.543.340,23 €

c) Steuerkraftmesszahl: 73.488.299,55 €

Summe Umlagegrundlagen: 76.031.639,78 €

2. Umlagesatz (gem. § 6 Haushaltssatzung 2015, Bezirksverband, Staatsanzeiger Nr. 22 v. 22.06.15): 1,108 v. H.    

3. Bezirksverbandsumlage = Umlagegrundlagen X Umlagesatz = 842.430,57 €


	Berechnung

